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Практичне заняття №7 

АДАПТИВНА ІДЕНТИФІКАЦІЯ ОБ'ЄКТА УПРАВЛІННЯ ЗА ЙО-

ГО РЕГРЕСІЙНО-АВТОРЕГРЕСІЙНОЮ МОДЕЛЛЮ 

 

7.1. План проведення практичного завдання 

7.1.1. Стисло нагадати теоретичні відомості, необхідні для виконання ін-

дивідуального завдання практичного заняття. 

7.1.2. Виконати попередній аналіз початкових даних індивідуального ва-

ріанту. 

7.1.3. Дослідити ОУ за його адаптивною регресійно-авторегресійною мо-

деллю. Структурна схема дослідження ОУ зображена на рис. 7.1, а структурна 

схема дослідження його регресійно-авторегресійної моделі – на рис. 7.2. 

 

7.1.4. Вивести рівняння для розрахунку функції втрат ОУ. 

7.1.5. Розрахувати градієнт функції втрат. 

7.1.6. Розрахувати коефіцієнти адаптивної регресійної моделі ОУ. 

7.1.7. Розробити  програму, яка буде виконувати адаптивну ідентифікацію 

ОУ за розробленими рівняннями. 

7.2. Виконання практичного завдання 

7.2.1. В табл. 7.1.  наведені дані для розрахунку. 
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                                                                                      Таблиця 7.1 

Вхідна комбінація від генератора 00000110001111011001 

a 1 

b 0.7 

a1 0.8 

b1 0.4 

Кількість відліків 20 

 

7.2.2. Отримаємо рівняння для розрахунку функції втрат ОУ: 

- нев`язка: 

 
     ,~ nynyn 

 

- функція втрат: 

         22 ~ nynynnF   . 

7.2.3. Розрахуємо градієнт функції втрат: 
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7.2.4. Розраховуємо коефіцієнти адаптивної регресійної моделі ОУ:  
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де a, b - коефіцієнти підсилення.  

7.2.5. Розробимо програму, яка буде виконувати адаптивну ідентифікацію 

ОУ за розробленими рівняннями. Текст програми наведений нижче: 

program pr7; 

uses crt; 

label l1; 

const n=20; 

      U=1; 

      ga=0.1; 

      gb=0.2; 
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var  a1,b1,y,y1,Ex,E: array[0..20] of real; 

     x: array[1..20] of byte; 

     a,b: real; 

     i,num: integer; 

 

begin clrscr; 

 

writeln('Vvedite X[1] - X[20]; {0;1}'); 

writeln; 

l1: writeln('1-Варіант для прикладу; 2-Введіть свої параметри;'); 

readln(num); 

 

case num of 

1: begin 

   x[1]:=0; x[2]:=0; x[3]:=0; x[4]:=0; x[5]:=0; 

   x[6]:=1; x[7]:=1; x[8]:=0; x[9]:=0; x[10]:=0; 

   x[11]:=1; x[12]:=1; x[13]:=1; x[14]:=1; x[15]:=0; 

   x[16]:=1; x[17]:=1; x[18]:=0; x[19]:=0; x[20]:=1; 

   a:=1.0; 

   b:=0.75; 

   a1[1]:=0.8; 

   b1[1]:=0.5; 

   end; 

 

2: begin 

        for i:=1 to 20 do begin 

        write('x[',i,']='); read(x[i]); 

        end; 

 

        write('a='); readln(a); 

        write('b='); readln(b); 

        write('a1(1)='); readln(a1[1]); 

        write('b1(1)='); readln(b1[1]); 

   end; 

else writeln('Повтор'); goto l1; 

end; 

 

 

for i:=1 to 20 do begin 

    if (x[i]=0) then Ex[i]:=-0.1 

    else Ex[i]:=0.1; 

end; 

 

writeln; 

 

writeln('X:='); 

writeln(' 1| 2| 3| 4| 5| 6| 7| 8| 9|10|11|12|13|14|15|16|17|18|19|20|'); 

for i:=1 to 20 do begin 

write(X[i]:2,'і'); 

end; 

 

writeln; 

 

writeln('a=',a); 

writeln('b=',b); 

writeln('a1(1)=',a1[1]:5:3); 

writeln('b1(1)=',b1[1]:5:3); 

writeln('N=',n); 

 

writeln;writeln('Press Enter to START); readkey; clrscr; 

writeln; writeln('Будь ласка, почекайте....'); 

delay(3000); clrscr; 
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writeln(' n| a(n)| b(n)| a1(n)| b1(n)|U(n)| y(n) | y1(n) |Ex(n)|  E(n)  | 

E^2(n)|'); 

 

y[1]:=-a*y[0]+b*U+Ex[1]; 

y1[1]:=-a1[1]*y[0]+b1[1]*U; 

E[1]:=y[1]-y1[1]; 

 

 

for i:=2 to n do begin 

 

    y[i]:=-a*y[i-1]+b*U+Ex[i]; 

    a1[i]:=a1[i-1]-2*ga*y[i-1]*(y[i]-(-a1[i-1]*y[i-1]+b1[i-1]*U)); 

    b1[i]:=b1[i-1]-2*gb*y[i-1]*(y[i]-(-a1[i-1]*y[i-1]+b1[i-1]*U)); 

    y1[i]:=-a1[i]*y[i-1]+b1[i]*U; 

    E[i]:=y[i]-y1[i]; 

end; 

 

for i:=1 to n do begin 

 

write(i:2,'|',a:5:2,'|',b:5:2,'|',a1[i]:6:3,'|',b1[i]:6:3,'|',U:4,'|',y[i]

:6:3,'|',y1[i]:7:4,'|'); 

write(Ex[i]:5:2,'|',E[i]:8:5,'|',sqr(E[i]):7:5,'|'); 

writeln; 

end; 

 

readkey  

end. 

 

Результат роботи програми (рис. 7.3, рис. 7.4): 

 

Рис. 7.3 
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Рис. 7.4. 

 

Висновок: на даній практичній роботі ми навичились проводити адаптивну 

ідентифікацію об'єкта управління за його регресійно-авторегресійною моделлю. 

 

 

 


